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Земјоделскиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип во 

изминативе години активно работеше и ќе продолжи да работи во интерес на 

студентите, за нивно усовршување и афирмирање на пазарот на трудот преку 

практични искуства, лабораториски анализи и презентирање на своите 

истражувања.  

На IV Студентска конференција „Критични прашања во земјоделството и 

животната средина“ главниот збор го имате вие, студентите, како место и можност 

за презентација на вашите студентски истражувања, вашите успешни студентски 

приказни и доживувања на инспиративни моменти со цел да се родат нови идеи за 

испишување на идни успешни приказни.  

Пораката што сакаме да ја испратиме со оваа конференција е дека значењето 

на земјоделското производство е огромно, производството и потребата од храна 

секој ден се зголемува, а со тоа и потребата од идни инженери агрономи ќе биде 

повеќе од потребна на пазарот на трудот.  

 

Со задоволство ви посакуваме топло добредојде на Земјоделскиот факултет 
и активно учество на Конференцијата. 

 

 

Претседател на Организациски одбор,  

    проф. д-р Емилија Арсов 
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ПРОИЗВОДСТВО НА РУКОЛА ВО ЗАШТИТЕН ПРОСТОР  
 
Христијан Ристоманов1*, Фиданка Трајкова1 

 
1Земјоделски факултет, Универзитет „Гоце Делчев“, ул. „Крсте Мисирков“ 10-А, 
2000 Штип, Република Северна Македонија 
*Контакт автор: hristijan.092632@student.ugd.edu.mk 

 

Апстракт 

Рукола (Eruca vesicaria (L.) Cav.) е едногодишно зелјесто растение од 

фамилијата Brasiccaeae, природно распространетo во областа на Средоземјето. 

Руколата е вкусен лиснат зеленчук со пикантен, горчлив и јак ароматичен вкус, 

богат со многу витамини и минерали. Оваа култура има високи хранливи 

диететски и лековити својства. Таа е богат извор на калциум, магнезиум, железо, 

калиум, фосфор, витамин А, витамин К, витамин С, фолна и пантотенска киселина. 

Во исхраната се користи како салата или компонента во мешани салати за 

подобрување на аромата и вкусот. Руколата се произведува на отворено, на почва 

и во хидропонски системи во заштитен простор. Во Република Северна 

Македонија, руколата е релативно нова култура и се одгледува главно на мали 

површини во заштитен простор. Руколата во заштитен простор може да се 

одгледува во текот на целата година со примена на потребните агротехнички 

мерки како: обработка на почва, сеидба во редови, меѓуредова нега на посевот и 

рачна берба. Од сеидба до берба поминуваат 35-40 дена и бербата може да се 

извршува повеќе пати во една вегетативна сезона.  Руколата во заштитен простор 

дава принос до 2 kg/m2, односно 2-2,5 тони/декар. Одгледувањето рукола во 

заштитен простор е едноставно и за искусни производители и за почетници. 

. 

Клучни зборови: рукола, лиснат зеленчук, заштитен простор. 
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